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Állami monopóliumok.
Régen halljuk már, hogy az állam 

uj monopólium tervekkel foglalkozik. A 
dohány és a só egyedárusági jogát ki 
akarja terjeszteni más árukra is. így 
a gyufáról beszélnek sokat, mint amit 
szintén allami egyedáruvá akarnak tenni. 
Indok; a kiadások egyre szaporodnak, 
ennélfogva emelni kell az állami jöve­
delmeket.

A gyula általános közfogyasztási 
cikk s úgy gondolják, hogy az általá­
nosan terhelne mindenkit s az uj köz­
vetett közadót egyformán viselne az 
egesz állam társadalma. Ami ugyan 
nem egészen igaz. Mert bizonyosnak 
latszik az, hogy ha állami gyártásban 
a gyufa megdrágul, a fogyasztó kö­
zönség nagy részé visszatér az acél- 
kovataplóhoz, vagy pedig más utón, 
vegyi szerek alkalmazásával állítja elő 
magának a szükséges tüzet.

Ez az egész monopoliumos terv 
egyébként csak a jövő zenéje a gyu­
fát illetőleg. De más monopóliumot 
már létesített az állam, amely tegnap 
óta két jövedelmi forrással gazdagabb. 
Az országgyűlés kepviselöháza tegnap 
egyhangúlag fogadta el a bitumenek­
ről s a kálisókról való törvényjavas­
latot s kétségtelen hogy a főrendiház 
is egyértelműen fogadja majd el, ha 
a javaslat hozzákerül.

A bitumen szó tág fogalom. Vol- 
taképen a földbenlevő olajnemű anya­
gokat értjük alatta, de idetartozik a 
petróleumtól kezdve mindenféle éghető 
földgáz, amit csak ipari és mezőgaz­
dasági célokra fölhasználni lehet. Az 
ország ezekben a természeti kincsek­
ben elég gazdag, de nem használjuk 
ki kellőleg ezt a kincstárt, A föld vi­
seli magában a vagyont s nem me­
gyünk utána, hogy előkeressük a mély­
ségből, A magyar földben például sok 
a petróleum s mi idegen földrészek­
ből, Ázsiából, Amerikából hozatjuk a 
világitó olajat.

Az erről való számadatok valóban 
gyámoltalanságunk kiáltó bizonyítékai. 
Ma a világító gáz es a villamos vilá­
gítás korszakában is még mindig több, 
mint negyedfél millió metermázsa pet­
róleumra van szükségé az országnak 
évente, részben világítási, részben ipari 
célokra. „

S ebből a nagy summából mind­
össze huszonnégyezer métermázsát ter­
melünk itthon : a többit drága pénzen 

a külföldről hozatjuk. Szóval, mint a 
régi közmondás mondja: fulladozunk 
a saját zsírunkban.

A kálisóval is igy áll a dolog. A 
kálisó a mezőgazdaság segítő eszköze, 
kitűnő talajjavító, különösen a homoki 
földeken. Van belőle az ország melyén 
sok, de nem bányássza senki. Mert 

' mi, Pató Pál urak azt mondjuk, hogy : 
ej, ráérünk mi arra még.

Sok, igen sok gazdasági kincsünk 
van nekünk, amik kihasználatlanul he­
vernek. Kívánatos, hogy minél telje­
sebb erővel menjen az a kihasználási 
folyamat, hogy uj munka, uj kereset­
források nyíljanak azok számára, akik 
ma kereset hiányában vándorolnak ki 
Amerikába. Ezek az ügyek mentesek 
minden politikától, mint ahogy a kép- 
viselőhaz sem csinált belőle partpoliti­
kai kérdést. — Az államnak az ilyen 
irányban való nagy tevekenykedése 
anyagi kérdés, mit mindenki örömmel 

, üdvözölhet.
Mert ezen a térén hitetlenül el 

vagyunk maradva. Kincseinket nem 
• bírjuk kiaknázni s még az üzleteket 
i is állami beavatkozással kell megcsi­

nálni. Nem erdekes e, hogy az ország 
i ezerhétszaz millió lóerejü vizierő felett 
I rendelkezik s ebből mindössze egyetlen 
1 egy százaléknak csak a negyedrésze 

van kihasználva.
Bosznia alig két évtizede lépett 

a civilizált országrészek sorába s ma 
a vizierők kihasználásában jóval előt­
tünk jár. Ami minket illet, mi — hogy 

' is mondják csak — mi >nem bajló­
dunk vele.< S a nembajlódás úri nem- 
bánomságával tönkremegyünk, hacsak 
meg idején eszhez nem kapunk.

Az önálló bankért. A képvi- 
selöhaz kérvényi bizottsága tegnap össze­
ült és tárgyalni kezdte a képviselőházhoz 
intézett kérvények és feliratuk egy részét. 
A kérvényi bizottság referátumát be is 
terjesztették a Ház elé.

Ebből a 8orsjegyzékböl megállapít­
ható, hogy a képviselőház előtt százkét 
felirat van, amelyekben törvényhatóságok 
és testületek kéris az önálló bank felál­
lítását. A legelsőt Borsod vármegye nyuj • 
tóttá be még 1908 bán. Ebben az évben 
érkezett be még ötven felirat. 1909 ben 
szintén 50 felirat érkezett.

Öt kivételével kéri a bank ftlállitá 
tását Magyarország mindegyik városi és 
megyei törvény hatósága.

A népszámlálás.
Nemsokára megkezdődik a népszám­

lálás, amely nyíltan és világosan meg 
fogja mutatni az ország állapotát. Meny­
nyit szaporodott avagy mennyit fogyott a 
magyar? A statisztika legbiztosabb fok­
mérője minden ország kultúrájának, jólé­
tének, vagyoni s erkölcsi gyarapodásának. 
Nálunk tízévenként ismétlődik a népszám­
lálás ; tízévenként mutatja a statisztika a 
magyar nyelvhatár terjedését, a magyar 
szigetek eltűnését a nemzetiségek között. 
S dacára annak, hogy mily rendkívül 
fontosságú ez, mert ebből tudjuk meg, 
hol vannak a védelemre szoruló gyengébb 
pontok, a nép még is fél tőle, mintha 
attól tartana, hogy a népszámlálás azért 
történik, hogy megint valami uj adót 
akarnak behozni.

Mert a nádíödeles kunyhók egyszerű 
naiv lelkű lakója azt hiszi, hogy a hiva­
talos járatú úr azért faggatja úgy ki 
tövéről hegyére az ő összes vagyoni és 
családi viszonyairól, mert uj pénz- és vér’ 
adót akarnak sodoritani a nyakába. Pedig 
már most is alig tud lélekzeni a nyomo­
rúságtól. Kiirthatatlan bal hit a falusi 
nép közt, hogy mikor Írást vesznek föl a 
parasztról, mindig valami úri huncutság 
jár a nyomában. Azért aztán valami na 
gyón pedáns népszámlálást nem is igen 
lehet Magyarországon még ma sem ke­
resztülvinni. Jól emlékszünk rá, mikor a 
földmivelésügyi kormány a baromfitenyész­
tés emelése céljából statisztikával akart 
magának tájékozódást szerezni, nem volt 
olyan módos magyar gazda, aki le ne 
tagadott volna egy pár csirkét. Mert senki 
sem tudta meggyőzni arról, hogy az irás 

i után nem jön a — csirkeadó.
De a kormánynak szüksége van a 

népszámlálásra. Amint a jelekből sejt­
hető, főleg azért, hogy az általános vá­
lasztójogról szóló törvényjavaslatot előter­
jeszthesse. E fontos reform megalkotásá­
nak pedig nélkülözhetetlen előfeltétele a 

i népviszonyok felöl való kellő és pontos 
• tájékozódás.

Mikor a népszámlálás valószínű ered­
ményeit latolgatjuk önként is felelevene­
dik emlékünkben a régi jó zamatos ma­
gyar adoma, mely minden vonatkozásban, 
mindig és ma is találó. Az öreg magyar 
földes urnák „jeles44 re vizsgáz le a latin­
ból a fia. Első dolga lefordítani a magyar 
nyelvre a latin szövegű nemesi oklevelet. 
De az öreg nem adja oda neki a féltve 
őrzött kutyabört. Megrázza a fejét és 
igy érvel.

— Sohse forditgasd le azt fiam. így 
legalább nem értjük. De magyarul, tudja 
Isten, milyen huncutság sül ki belőle?

Mert azt az oklevelet osztrák ural 
kodó, labanc érdekekből adta, Rákóczi 
árulásáért, elkobzott kuruc domíniummal 
annak a bizonyos első hősnek.

A népszámlálással is igy járhatunk. 
Először is nagyon szomorú dolgokat fog 
föltárni az államnak. Ha másból nem, 
hát a népszámlálásból megtudja a kor­
mány, hogy milyen rombolást végez az 
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osztálypolitika, mely kétféle elemet terem­
tett: néhány ezer kiváltságos mágnást, 
főurat, nagytőkést és sok sok millió éhező, 
nyomorgó koldust. Ez a népszámlálás fel 
fogja tárni azt az ijesztő valóságot — 
melyet ma is csak a vak nem lát, — hogy 
mennyire megcsappant számbelileg a ma­
gyar faj A magyar faj, melynek színe, 
virága, javaereje is odaát van Ameriká 
bán, munkaerejét idegen világ gazdasá­
gára áldozta. Az ujoncozásoknál láttuk 
az ijesztő eredményt már, hogy alig akad 
száz közt öt hat fegyverforgatásra alkal­
mas legény. Az izmos, egészséges karok 
idegenben keresnek boldogulást. A nép*  
számlálás száraz adatokkal fogja bizonyí­
tani, hogy mekkora pusztítást vitt véghez 
a becsületes szociális politika hiánya 
Magyarország népén egy rövid ember­
öltő alatt.

Azért szinte fájó beletekinteni De 
ha már meg kell lenni, hát vonjon is le [ 
belőle méltó okulást és tanulságot a kor­
mány és a törvény hozás; bölcs szociális 
politikával egy virágzóbb, szebb jövendő 
korszak megtermelésére.

Különösen pedig fogja látni a kor 
mány, hogy a nemzetiségi, főleg pedig az 
oláhok lakta vidékeken nagyobb figye­
lemre kell méltatni a magyarság ügyét, 
mely teljesen ki van szolgáltatva a nagy’ 
pénzzel és idegen segítséggel dolgozó kül­
földi agitátoroknak.

Az oláh bankok egyre másra veszik 
a magyar domíniumokat. A kormány nem 
nézheti behunyt szemmel a magyarság 
vergődését a nemzetiségek óceánjában. 
Vegyen példát a poroszokról, akik meg 
hódított tartományokat minden áldozattal, 
ha kell erőszakkal is teljes porosszá és a 
nagy némettest egy bizonyos részévé akar 
ják tenni.

Kecskemét kész előkészülettel várja | 
a népszámlálást s a között a kevés város 
között foglal helyet, ahol többé kevésbbé 
megelégedett lakosság.

Az egyéves önkéntesek
az új véderőtörvényben.

A legutóbbi deiegáciÓ6 ülésszak fo­
lyamán báró Sehönaich közös hadügy­
miniszter nyilatkozott a kidolgozás alatt 
álló uj véderötörvény több részletéről és 
megemlítette, hogy többek között az új 
véderőtörvényben az egyéves önkéntességi 
jogot reformálni, illetve megszorítani fog­
ják. Mint megbízható helyről értesülünk, 
az uj véderőtörvényjavaslat erre vonat­
kozó része szószerint igy hangzik :

Az egyéves szolgálatra és tizenegy­
évi tartalékos hadkötelezettségről szóló 
kedvezmény, tekintet nélkül arra, hogy 
a sorozás önkényt, vagy a főujoncálli- 
táskor ment e végbe, csak azok szá­
mára tartatik fönn, akik legkésőbb ok 
tóber elsejéig azon esztendőben, amely­
ben besoroztattak, állami vagy nyilvá­
nossági joggal fölruházott nem állami 
középiskolát az országgyűlésen képvi­
selt és a magyar szent korona orszá­
gaihoz tartozó országok egyikében, vagy 
Bosznia és Hercegovinában, mint nyil­
vános, vagy magántanulók sikerrel el­
végeztek és az érettségi vizsgát egy 
ilyen intézetben letették. Hogy mely 
tanintézetek tekintendők középiskolák­
nak, azt a honvédelmi miniszter (a val­
lás és közoktatásügyi miniszterrel és 
hadügyminiszterrel egyértelműen) dönti 
el. Ezért is az eddigi képesítési vizs­
gálat hatályát veszti.

Amiként látható, az uj véderőtör­
vény megszűnteti a svindlikurzust.

NAPI HÍREK.
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Sok a jogász.
— A nap eseménye. —

Néni uj dolog, hogy a magyar ifjú 
ság zöme a jogi pályára törekszik, az is 
közismert, hogy épen azért annyi a nyo- 
morgo diplomás ember, mert mig orvost, 
különösen a vidéken, kötéllel sem lehet 
fogni, addig óriási azoknak a száma, akik 
zsebükben a jogi diplomával, évekig nem 
tudnak kenyérhez jutni

De sem a szomorú tények, sem a 
hírlapi cikkek, sem a társadalmi akciók 
nem tudnak ezen a helyzeten változtatni 
A szülők és az ifjúság még mindig a jogi 
pályát tartják annak a terrénumnak, ahol 
karriert lehet csinálni Hát egyesek csi­
nálnak is, de bizony az óriási többség 
nyomorog.

Mindezeket pedig azért mondjuk el, 
mert abból a kimutatásból, amelyet most 
adtak ki a hazai főiskolákon a folyó tan­
évben beirt hallgatók létszámáról, ismét 
az tűnik ki, hogy a joghallgatók többen 
vannak, mint az összes más hallgatók 
együttvéve.

így a budapesti tudományegyetemen 
beiratkozott 3781 jogász, csak 2170 orvos, 
1171 bölcsész A Kolozsvári tudomány­
egyetemen a helyzet még rosszabb. Olt 
1578 jogásszal szemben 363 orvostanhall­
gató és 212 bölcsész van. A többi szako­
kon a hallgatók száma úgy Budapesten, 
mint Kolozsváron elenyészően csekély. A 
műegyetem összes hallgatóinak száma 
1844 volt

Persze a joghallgatók számát sza­
porítja a tiz jogakadémia is, amelyek ősz- 
szesen 1519 hallgatóról számolnak be. Az 
összes főiskolákon egyébként 13270 hall­
gató iratkozott be, közülük 6878 jogász és 
6392 hallgatója más fakultásnak, ami 486 
többséget jelent a joghallgatók javára.

Amig ez a helyzet meg nem váltó 
zik, addig szinte állandó lesz a jogász 
nyomorúság, inért bar jogásznemzet va 
gyünk, pereskedni is szeretünk, hivatal is 
van nálunk több a kelleténél, de azért a 
jogászok akkora tömegét még sem birjuk 
el, amennyi évről évre kikerül a főiskolák­
ból. Mérnök, orvos inkább talál kenyeret 
és a karrier ezeken a pályákon sincs 
kizárva.

— Közgyűlés. A városi törvény­
hatósági bizottsága f. hó 22-én reggel 9 
órakor tartja rendes havi közgyűlését a 
városháza közgyűlési termében. A köz­
gyűlés tanácsKOzásait gróf Ráday Gedeon 
főispán fogja vezetni. — A tárgy sorozatot 
most készítik elő az osztályvezetők.

— Füvessy Imre jubileuma. A Kecs­
keméti Lapok tegnapi számában részle­
tesen beszámolt arról a bensöségteljes 
szeretettől áthatott ünneplésről, melyet 
városunk közönsége, a rendőrség tiszti­
kara, a városi tanács, Polgári Kör s több 
egyesület rendezett Füvessy Imre 25 éves 
szolgálati jubileumának emlékére. Nem 

karácsonyi újdonságaimat, valódi és chinaezüst 
dísztárgyakban, melyek az idén egy rendkívül ked­
vező összeköttetés révén igen Olcsóért adhatok. 
Schijd_e»_Oinafla_praecizlo£órAk gyári raktára.

volna teljes az ünneplésekről adott refe- 
rádánk, ha meg nem emlékeznénk a 
Royalban tartott bankettró], amelyen 
mintegy százhúsz vendég vett részt. 
Hivatalosan képviseltette magát a tanács 
Bagi László h. polgármesterrel és Sán 
dór István főjegyzővel, a törvényszék Aág 
Miklós törvényszéki biróval és Gyalokay 
Sándor, Szandtner Aladár ügyészekkel. 
Az Úri Banda, Polgári Kör, Városi Da­
lárda s az egybegyűltek mind lelkesen, a 
szeretetnek, a becsülésnek és tiszteletnek 
kinyilvánításával ünnepelték fesztelen, vig 
hangulatban a jubilánst.

— Főigazgatói látogatások. Spitkó 
Lajos tankerületi főigazgató — mint em­
lítettük — egy liét óta Kecskeméten tar 
tózkodik, hogy elvégezze a szokásos is­
kolalátogatásokat a kecskeméti középis­
kolákban. A főigazgató pénteken, szom­
baton és hétfőn a kegyesrendi főgimná 
ziumban, kedden, szerdán a kollégiumban, 
csütörtökön, pénteken és szombaton pedig 
a főreáliskolaban hallgatta az előadáso­
kat 8 impresszióinak a szombaton és va­
sárnap tartandó tanári értekezleteken ad 
kifejezést, A főigazgató külőmben még az 
egész jövő hetet Kecskeméten tölti, hogy 
részt vegyen a kegyesrendi főgimnázium 
és reáliskola pótérettségi vizsgálatain.

— A Katona József Kör előadásai A 
Kecskeméti Katona Kör — mint értesü­
lünk — nagyfontosságú dologra határozta 
el magát egyik választmányi ülésén. A 
határozat egy Ciklusos felolvasó délutánok 
rendezésére irányul, amelynek nagy jelen­
tőséget az kölcsönöz, hogy az előadások 
tárgyát városi aktuílis kérdések és a ki­
alakuló félben levő nagy, a megvalósulás 
stádiuma előtt álló városi intézmények 
szakszerű ismertetése fogják képezni. A 
ciklus 7 előadásra van tervezve s az elő­
adásokat városunk vezető férfiai fogják 
képezni. A terv még ebben a hónapban 
testet ölt s akkor módunkban lesz rész­
letesebben is foglalkozni a Katona József 
Kör nagy horderejűnek ígérkező felol­
vasásaival.

— Az államsegély. A Kecskemét vá­
rosi tisztviselők — mint értesülünk — 
karácsony előtt kapják meg a felosztott 
államsegélyt. A felosztást és az erre vo­
natkozó miniszteri rendeletet ugyanis ez­
úttal nem rendkívüli közgyűlés tárgyalja 
le, hanem a f. hó 22 én tartandó rendes 
th. közgyűlés s ha a felosztásba bele 
nyugszanak a tisztviselők, karácsony előtt 
hozzájuthatnak a várva-várt — kriszt- 
kindlihez.

— A közigazgatási bizottság ülésé. 
Kecskemét város közigazgatási bizottsága 
folyó hó 21-én délelőtt 10 órakor ülést 
tart gróf Ráday Gedeon főispán elnöklete 
alatt, a városháza közgyűlési termében.

— Tisztújító közgyűlés. A kecskeméti 
jogakadémia kebelében fennálló Joghall­
gatók Egyesülete tegnap tartotta tisztújító 
közgyűlését. Az Egyesület tisztikara a 
jövő félévre a következőképen alakult 
meg. Elnök lett Muraközy Sándor II. 
éves jh., alelnök Muraközy János II. 
éves jh., pénztáros Draskóczy Ede 
II. é. jh , ellenőr Móczár Antal II. é. 
jh., ügyész Bozó László III. é. jh. ház­
nagy gróf Bissingen Károly I. é. jh., 
főjegyző Tóth Andor II. é. jh., könyv­
táros Szeleczky János II. éves jog­
hallgató.

* Hegedűből órákat ad kezdőknek 
egy fiatal muzsikus. — Cim a kiadó­
hivatalban.

Goitein Jónás
órás es ékszerész

Kecskeméten, (Piac-tér )
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— Egyháztanácsölés. A római katho- 

likus egyház tanácsa ma délután 4 órakor 
ülést tartott az egyházközség tanácster­
mében. Az ülés tárgyát a Kecskeméten 
létesítendő zárda költségeinek a megálla­
pítása képezte.

— A munkásbiztosito új helyisego Mint 
említettük, a Kecskeméti Kerületi Beteg 
segélyző és Munkásbiztositó Pénztár ed 
digi helyiségei kicsinyeknek bizonyultak s 
így a pénztár uj helyiség után volt kény­
telen nézni. Az uj helyiségnek a Hanthó- 
féle házat szemelték ki, ahol az átalakító 
munkálatok annyira előre haladtak már, 
hogy a pénztár a jövő hét végéig át is 
hurcolkodhatik tágas uj helyiségébe.

— Emlékeztető. A dec. hó 18 án 
(vasárnap) d. u 5 órakor tartandó IV ik 
adventi felolvasáson szereplő róm. kath. 
egyházi vegyesénekkarnak főpróbája 
ugyanaznap (vasárnap, dec 18 án) délelőtt 
féltizenkettökor lesz, a róm kath. egjház 
bérpalota (G.yones üzlete feletti) dísztér 
mében. Tisztelettel kérem az énekkarban 
szereplő úrhölgyeket és urakat, szívesked­
jenek úgy a főpróbára, mint az előadásra 
teljes számban megjelenni. Bordeaux 
Géza karnagy.

— Lesz vagy nem lesz ? Ezelőtt két 
héttel örömmel reméltük, hogy lesz jég. 
Úgy is mutatkozott egy napig, Azóta már 
benaftalinoztuk a sportruhákat, kifénye- 
sittettük szépen a korcsolyákat, és most 
megint várhatjuk, hogy mikor lesz jég. 
A jégsportok rajongóit teljesen megtud­
juk érteni, ha elkedvetlenednek. Igazuk 
van. A leghelyesebb, amit a jelen esetben 
tehetnek, hogy elkedvetlenednek De óva 
intjük őket, valahogy el ne adják a kor­
csolyáikat, meg ne váljanak az ujszabásu 
jégkosztümjeik töl, mert lehetséges, hogy 
lesz még jég. Lehet, hogy jövőre, lehet, 
hogy két év múlva, de valószínű, hogy 
még lesz. Mi egy olyan embertől hallot- 
uk, aki már tavaly is megjósolta, hogy 

ezidén lesz jég. ö arról természetesen nem 
tehet, hogy jelenleg csak a pezsgőhütő 
ben találni jeget. Reméljük a legjobbat !

X Disznótoros vacsora lesz 
a gazdasági gőzmalommal szemben lévő 
Vida József vendéglőben e hó 17 ikén, ma 
szombaton este 8 órakor. Egy teríték — 
hurka, kolbász, pecsenye, fánk és egy 
üveg bor — ára 1 korona 60 fillér, melyre 
ezúton hívja meg igen tisztelt barátait és 
jóakaróit Vida József, vendéglős.

— Sok a pályázó a vasútnál. Az ál- 
lamvHSÚtakhoz állandóan igen sok hölgy 
folyamodik kezelői állásért. A fönnálló 
szabályok értelmében ily állásokra első 
sorban az államvasúti alkalmazottak öz­
vegyei és hajadon leány árvái és ezek után 
a tényleges szolgálatban levő vagy nyug­
díjazott alkalmazott feleségei és lányai 
veendők föl. E föltételeknek megfelelő 
pályázókból több százan vannak elője­
gyezve, akiknek nagy része már évek óta 
várja fölvételét. Ezekkel az előjegyzettek­
kel a ritkán megüresedő kezelőnői állá­
sokban beálló szükséglet évek hosszú so 
rára fedezve van, úgy, hogy olyanoknak, 
akik nem özvegyei, hitvestársai, vagy le­
származottjai állam vasú ti alkalmazottak­
nak arra, hogy kezelőnői állást elnyerje­
nek, kilátásuk egyelőre nem lehet. — A 
magyar királyi államvasútak igazgatósága 
ezért most figyezmeztette azokat, akik ily 
állásra pályázni szándékoznak, hogy fára­
dozásuk hiábavaló és céltalan.

* Diszkötesben kaphatók a Fidibusz 
eddig megjelent évfolyamai. Egy-egy év­
folyam ára 5 korona. Aki az 1905—6, 
1907 , 1908., 1909. és 1910 es évfolyamo­
kat egyszerre rendeli meg, 25 százalék 
engedményben részesül. Megrendelhető a 
Fidibusz kiadóhivatalában, Budapest, Rökk 
Szilárd utca 9.

— Zeneiskolánk a Kuruc Estélyen. 
A Kecskeméti Dalárda január 7-iki 
Kuruc Estélye nemcsak a mi idei 
telünknek lesz a legfényesebb hangver­
senye, hanem messze kiemelkedik a 
vidéki városok hangversenyei közül is. A 
kiválóságnak, a tehetségnek és művészet­
nek annyi képviselőjével fogunk talál - 
kozni, hogy még a fővárosi hangverse­
nyek közönsége is megirigyelheti tőlünk. 
Különösen kedvesnek találjuk, hogy jó- 
hírnevű zeneiskolánk tanári kara is kép­
viselve lesz a közreműködők között, — 
Thuróczy Ilonka zeneiskolánk zongora­
művésznője fogja Dohnányi Rapszódia 
III. hatásos müvét előadni. Eme kiemel­
kedő hangverseny számnak annyival in­
kább örülünk, mert — amint láttuk, a 
fővárosnak egész művészgárdája szerepel 
a hangversenyen s a főváros előkelőségé­
ből számosán rándulnak le Kecskemétre 
a kuruc estélyre, — módunkban lesz vá­
rosunk zenei életének egy előkelő tagját 
hallani.

— Egy kis statisztika A központi 
statisztikai hivatal „Havi közleményeid­
nek most megjelent füzete néhány szó 
cíális és gazdasági ssempontból érdekes 
adatot tartalmaz. Az 1910 év első tiz hó­
napjában háromezerszázhatvannal keve • 
sebb házasságot kötöttek a magyar biro­
dalomban, mint az 1909 év első tiz hó­
napjában. A születések száma is csökke­
nést mutat az előző év első tiz hónapjá­
hoz mérten, amennyiben 1910. év első tiz 
hónapjában 36042 vei kevesebb születés 
volt, mint az előző évben.

— Talicskával a járdán. Tegnap két 
Ízben is előfordult, hogy a járdán tolt ta­
licskák miatt a járókelők kénytelenek vol­
tak a kocsiút sarába gázolni. Vince Ba­
lázs II. tizedbeli mindenes a Rózsa utcán 
és Péntek Mihályné XI ik tizedbeli lakos 
a Nagyvásári utcán talicskázott a járdán. 
A rendőr figyelmeztetésére még nekik állt 
följebb A rendőrség megindította ellenük 
az eljárást kihágás miatt.

— Felhívás a magyar zeneművészekhez. 
Magyar zeneművészek és zeneszerzők, akik 
Németországban, de különösen Berlinben 
önálló hangversenyt óhajtanak rendezni, 
avagy egy koncerten közreműködni óhaj­
tanak, forduljanak bizalommal a berlini 
Magyar művészek egyesületéhez, Berlin 
W. 35. Am Karlsbad 1. B., mielőtt egy 
külföldi hangverseny ügynök kel összeköt­
tetésbe lépnének. Az egyesület kartársai­
nak díjtalanul ad felvilágosítást és önzet­
lenül részesíti honfitársait erkölcsi támo­
gatásban. A Magyar művészek berlini 
egyesületének elnöksége.

X Disznótoros vacsora lesz 
folvó hó 17 én, ma szombaton este 7 órakor, 
a Vásári nagy u ca sarkán 54 szám alatti 
„Fehér bárány" vendéglőben. Egy 
teríték — hurka, kolbász, pecsenye, töl­
tött káposzta, pogácsa és egy üveg jó bor 
— ára 80 krajcár, melyre ezúton hívja 
meg igen tisztelt vendégeit és jóakaratú 
pártfogóit Tószegi László vendéglős.

— Leszaggatott jarvanycedulák. A ren­
dőrség Mészáros Jánosné, Pácsa Imréné, 
Galamb Ferencné, Szabó Imréné X ik és 
Virág Imre Vili ik tizedbeli lakosok el­
len indított kihágás miatt eljárást, mert 
leszaggatták a lakásaik ajtajára kiragasz­
tott járványcédulákat.

— Lokötök. Kara Lajos Nyír 304 ik 
szám alatti gazdálkodó tanyájáról még 
eddig ismeretlen tettesek elhajtották a 
gazda sötét pej lovát és csikóját. A rend­
őrség keresi a tolvajokat.

— Állatpiac Hízott sertés napi ára 
1 44—1 48 K. 45 kiló élet és 4 százalék 
levonással. — Borjú 1’00—1’04 K. élet­
súlyban.

Szétroncsolta a malom.
Egy kis leány halála.

— A Kecskeméti Lapok tudósítójától. —
Csak tegnap adtunk hirt egy 3 éves 

kis leány halálos balesetéről, már egy 
újabb borzalmasabb gyermek-tragédiáról 
kel) beszámolnunk. Az újabb katasztrófát 
ismét szülői gondatlanság és felületesség 
okozta s igazán mind megdöbbentőbb lesz 
a szülőknek gyermekeikkel szemben tanú­
sított nemtörődömsége.

A legújabb szerencsétlenségről tudó­
sítónk a következőkben számol be :

Kalocsai Antalnak maisai Jakab- 
puszta határában van egy kis birtoka, 
amelyen egv szárazmalom is áll. A ma­
lomban Kalocsai egy molnárt alkalmazott, 
minthogy a malmot a környék lakosai 
állandóan igénybe veszik

Szerdán este felé Kalocsai a saját 
szükségletére hozatta mozgásba a malmot 
és kukoricát öröltetett.

A malom forgásba hozatalára lóerő 
szükséges s a lovakat Kalocsainak egy 
8 éves Antal nevű fia hajtotta.

Kalocsai, amikor a malomhoz közel 
fekvő góréhoz ment, hogy gabonát vigyen 
a malomba, látta, kogy 5 éves Mária nevű 
leánya a malom felé szalad, azonban erre 
ügyet sem vetett.

Mikor azután vissza került, az asz- 
szony kérdőre vonta a férjét, hogy hol 
van a kis lány.

Kalocsai azonnal kisleánya keresé­
sére indult, akiről a lovakat hajtó fiú sem 
tudott semmit.

Egyik fordulónál aztán a gverek 
észre vette a kis testvérét az orsó köze­
lében feküdni, amire apját is figyelmeztette. 

Kalocsai először azt hitte, hogy a 
kis leány huncutkodik. de amikor közel 
ment hozzá, rémülten látta annak izekre 
roncsolt hulláját.

A parányi leányka a fogas kerekek 
közé került, mely gyönge testét össze­
törte és úgy dobta ki a henger mellé

A hullát behozták a városi kórház 
halottas kamrájába s csak boncolás után 
temetik el.

A szülők ellen az ügyészség meg­
indította a vizsgálatot.

Anyakönyvi k 1 v o n » <
1910. évi december hó 16-án

Születések. Varga József rk Szent- 
györgyi Ilona ref Kele Zsófia ref. Hat­
vani Erzsébet rk. Molnár Ferenc rk. Nagy 
Anna Magdolna rk. Balázs Mária rk

Halálozások Marton Sándor ref. 35 
éves. Özv. Fodor Gergelyné Gál Anna rk. 
62 éves. Kis Jenő rk. 3 éves.

Házasságot kötöttek. Pollák János 
Ignác rk Trojczák Mária ág. h. ev.

Birtok változások.
Gersei Pál helvétiai 3 hold földjét 

Zsámhoki László megvette 1850 koronáért.
Özv. Dragolovics Gyuláné Városföld 

14 h. 700 n. öl földjét I. Szabó József 
megvette 17332 kor. 50 fillérért.

Kecskeméti Népbank VII. tized 188. 
számú házát megvette Pulai Kálmánná 
4100 koronáért.

Mónus Karolin III t. 20. sz. házát 
megvette özv. Dömötör Gergelyné és özv. 
Bús Lukácsné 1600 koronáért.

Lipcsei Sándor és társainak szent- 
királyi 6 hold 375 négyszögöl földjét meg­
vette Sz. Varga János 4000 koronáért.

Faragó Ferenc Benedek IV. t. 369. 
sz. házát megvette Gulyás Lajos 15,600 
koronáért.

Nagy Imréné Kardin Hermin és társai 
4 hold 694 n. öl szőllejét megvette a Kecs­
keméti Takarékpénztár 14,500 koronáért.
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Kecskeméti Központi Takarékpénztár 
vesz és elad.

részvényeket, részjegyeket 
es a tőzsdén jegyzett mindennemű érték­
papírokat; betéteket mindenkor 
a legmagasabb kamatozás 
mellett elfogad ; legelőnyösebb fel­
tételek mellett nyújt jelzálog**  és 
tőrleszteses jelzálogkölcsönöket; 
értékpapírokra előleg kölcsönöket 
ad, váltókat a legalacsonyabb 
kamatláb mellett leszámítol 
és egyáltalában a bank ügyek minden 
agában a nagyközönség rendelkezésére áll.

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy 
a Trieszti Általános Biztositó Társaság, 
iMagyar Jég és Viszontbiztosító Társaság 
est Minerva Általános Biztositó Társaság 

helyi képviselőségét elvállaltam.
Elfogadok mindennemű tűz-, jégkár, kezességi, baleset, 
tenyészállat es életbiztosítás megkötését a lehető 
legméltányosabb díjtételek mellett. A nagyérdemű 
közönség becses pártfogását kérve, vagyok tisztelettel :

gazdasági egyesületi titkár. 1884

OLLA
Okiuiuil kQlöa

ható as or-

ákban

tucatonként. —
Orvosilag

legeséig. A tudo­
mány mai állása 

rint bebizo­
nyított legjobb 
létező Gummi
óvszer — Kap­

eság minden 
gyógytáraiban 
és drogéri­

orvos 
által aiánlva__
Két évi JotáHáa 
minden dara- 
bárt. Ára 4, 
fl M 8 kor

megvizsgálva.

| Uj építési vállalkozó! f
I Van szerencsém a nagyérdemű építkezni szandé- í 
< kozó közönség becses tudomásara hozni, hogy ;<■ 
| Gyenes tér 5. sz építési irodát nyitottam, | 
V ---------------------------------------------------------------

ahol elfogadok minden nagyobb és kisebb épit- i*
J kezeseket, átalakításokat, tatarozásokat és hazilagi f
4 építkezések vezetését. Továbbá minden e szak- • 
J mába vágó tervezéseket, költségvetés készítéseket, 

leszámítolásokat, szakvéleményezeseket és becsű- 
léseket a legolcsóbb arak mellett, amiért is kerve

ti a n. e. közönség szr. es partfogasát. Tisztelettel : |
♦ Havasi Sándor okleveles építési vállal kozo. | )

ffcST Olcsóbb lett a J o h n-fele i

„TELI GŐZ" mosógép!
A mai idő jelszava a takarékosság.

a „Teligoz*  zel a háztartásban a legsikera 1 
sebben takarékoskodik. John „Teligöz-* mosó­
gépé fehernemüjet vakítóan fehérre mossa ; | 
eddig utolérhetetlen módón kíméli azt es időben, pénzben ’ 
es munkaerőben 75 százaléknál többet me6takarit. Ha 
eddig vonakodott is a beszerzéstől, most mar ne vona 
kodjon tovább, mert egyetleu egy kiadas sem hoz énnel 
biztosabb és dusabb kamatot. — Több mint 175,000 
gazdasszony használja ma mar a „TELIGOZ"-t. Kapható i 

Pintér Antal lakatosmesternél Kecskeméten1
Katona József utca 74 szám, 1918 

ahol takarék-tűzhelyek Í9 nügy 
választékban, a iegjutanyosabb áron kaphatok.

Fehérvári Antal
optikus és órás

KECSKEMÉTEN, 
(lutheránus bazárépület)

Legalkalmasabb karácsonyit újév
IA3F a-jándélcolc '"WQ

Achromatis Gukkerek, pontos járású 
órák, Speak Englisch Yuich Sale Small Profit. 
Valódi WAGNER, KLOSTERNEIBURGI és BABÓ-féle 

pálinka-, lúg-, ecet-, bor- és tej mérők 
{MT- nagy választékban raktáron. T6J1 

Mindenféle látszerek szemmérő után pontos szakérte­
lemmel mega lapítva, vagy orvosi rendeletre (receptre) 
s kaphatók. Távcsövek, lornyettek halyog-tivegek, 

kerékpár vagy automobil szemvédő üvegek, orresip- i 
tetők finom duoblé, vagy 14 karátos aranyból. Pápa­
szemek. Kitűnő szemüvegek 1 koronától feljebb. 
Mindenfele fali es zseb órák olcso arakon 
ÍNF*'  avitasok olcsón eszközöltetnek vidékre is. 
Ócska aranyat es ezüstöt legmagasabb árért veszek. 
Műszernek minden színben, Monokli minden fajtaban, 
Achromatikusszinhazi látcsövek, Sebészeti műszerek 
Véss álatolc a legegyszerűbbtől a
legdíszesebb kivitelig, olcsón

Arany- és ezüst tárgyakat olcson javítok

Az elárusító helyek kimutatását, árjegyzéket és eredeti 
propaganda reklámot ingyen küld az OLLA gummigyar 
Wien IU153. Praterstrasse. No. 57. Kecskeméten kapható

Mintsek Géza, Hornyák Ferenc
drogueriajaban,

KatonaZsigmond.Farkas Ignác
gy ógysz ertáraban

Magyarország Nagyasszonyai
cimü remekmívű könyvet

teljesen ingyen és bérmentve
IXlSg*12:a,]0jálS  mindazok, akik a

Uj órajavitó müheiy 1!
Értesítem a nagyérdemű közönséget, 

hogy I-ső tized, hestő-utca (a városház 
mögötti kis utca 11-ik számú házban 

órajavitó műhelyt 
nyitottam, ahol elvállalok mindenféle 
zseb-, inga- es faliórák ja,-vitá.sá/t 
Olcsón es lelkiismeretesen, pontosan 
elkészítve Raktáron tartok uj órákat 
is s azokat lehető legolcsóbb árakon 
adom. Kérem a n. é. közönség becses 
partfogasat. Vagyok kiváló tisztelettel:

Kiéin Jenő órás, 
Fest'-utca. Városház mögötti k s utca.)

nEVOE“
haj­

csodaszer

hatásos
Kopaszság, hajhullás, hamlas elleni szer. wEvoe“ erősiti 
és frissíti a fejbőrt, erősíti és elősegíti a hajnövését 
Egy nagy üveg ara, igen kiadós 5 korona, három üvegé 
12 korona. — wEvoea-csoda-krém ránc, vimmerli, redő, 
bőratka ellen. Nagy tegely 4 korona — .Evoea keleti 
szépitőszappan 1 korona. Utánvéttel — Az wEvoe*-tar-  
sasag főraktára WIEN, IU521 Praterstrasse 57.

Főelárúsitó.
Hornyak Ferenc drogueriája Kecskémét.

i

I

Téli fajai II ák,
csakis elsőrendű csemegearuk, bár­

mily nagy mennyiségben kaphatók 

kilónként 50 fillértől feljebb 
özv. Almássy Lajosné 

gyümölcskereskedőnel, Széchényi tér 9. 

Egy jobb modu iparos keres olyan 

gazdasszonyt, 2233 
aki úgy a főzést, mint a házi teen­

dőket teher nélkül végzi. Lakik IV. 
tized, Galamb-útca 208. szám alatt.

Jóforgalmú helyen kerestetik 

füszerüzletnek való helyiség, 
vagy esetleg régibb füszerüzlet átvé­
telre. esetleg hazzal együtt. Ajánlatok 
Kocsérra küldendők Kasza Károly címre

Eladó sarokhaz.
Libasor 296. és 297. számú sarokhaz. 
hentesnek, kereskedőnek vagy jószág- 1 
kereskedőnek kiválóan alkalmas, ked­
vezően eladó; értekezni lehet Homoki . 
Vincével, Rákóczi-út 101. szám alatt. |

című napilapot kedvezményes áron 4 
kr. helyett krajcárért naponként
— egy évig kötelezőleg — kijáratják 
Homoki Vince lapelárúsitótól vagy

annak személyzetétől. 199
12552/1910. tk. szám.

Árverési hirdetmény.

A kecskeméti kir. törvényszék, mint telekkönyvi, 
hatóság közhírré teszi, hogy a Kecskeméti Központi Ta 
karékpénztdr vegrehajtatonak 4ü0 korona, továbbá Ó ’azw 
József és ’ örtfs József csatlakozóknak 66 korona 60 fillér 
tőke és jár iránti Marsa. Ilona elleni követelése kielégí­
tése végett,

1. a kecskeméti 1751. számú betétben A. I 1—f 
sorszám alatt felvett és végrehajtást szenvedett nevén 
álló 459 korona becsértékű joszagtestre,

2. a kecskeméti 1752 számú betétben A. I. 1—6. 
sorszám alatt felvett és végrehajtást szenvedett nevén 
álló 793 korona becsértékű jószágtestre a végrehajtás 
törvény 176. §-a értelmében a bírói árverést elrendelte 
es hogy az 1911 évi januar ho 24 napjau délelőtt 
9 Órakor ezen kir. törvényszék 16-ik számú hivatalos 
helyiségében megtartandó nyilvános átverésén a meg­
állapított és a hivatalos órak alatt a telekkönyvi hatóság­
nál, valamint Kecskemét . áros házánál megtekinthető fel­
tételek mellett eladatni fog úgy azonban, hogy az ingatlan 
a Vn. 26. §-a értelmében a kikiáltási ar kétharmadánál 
alacsonyabb áron el nem adható.

Az arverelők a kir. Kincstár kivételével, mely 
bánatpénzt letenni nem köteles (Vn. 21. § ), tartoznak 
a becsar 10*  ®-at készpénzben vagy ovadekkepes érték 
papírokban a kiküldött kezéhez bánatpénzül előre letenni 

Kecskemét, 1910. évi december hó 6-an.
A kir törvényszék mint tlkvi hatosag

Ladánybenén 80 hold föld
4 hold szőlővel, 9 hold kaszálóval, 45 hold 
vetéssel, jókarbun levő tanyaépületek kei
— kedvező feltételekkel — esetleg kisebb 
részletekben is, eladó; értekezhetni VI ik 
tized, Csongrádi utca 18 szám alatt, ahol 
300 hektó magyar, 100 hektó olasz hordó és

eg} fejlőgép fölszereléssel eladó. 2195

az állványokban golyós-csapágyalskai 
legszebb varrásra.

hímzésre és stoppolásra kiválóan alkalmasak.
Egyedüli raktár:

Téby Lajos mechanikusnál, ahol 
az eredeti amerikai

Wheeler & Wilson varrógépek is kaphatók 
W|Kec8kemet. Beretvas - szállodával szemben, 
® III. tized, Kohary-útca 194. sz.

Nyomatott as EisŐ Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaság Könyvnyomdájában, Kecskeméten. 1910




